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Informații pentru întreprinderile care adoptă minighișeul unic (MOSS - 

Mini One-Stop Shop) 

Orientări suplimentare – auditarea în cadrul MOSS 

 

Noi reguli – începând de la 1 ianuarie 2015  

Prestarea de servicii de telecomunicații/radiodifuziune/electronice către consumatori va fi 

impozitată în țara în care este stabilit clientul („statul membru de consum”).  

Întreprinderile pot desemna o țară („statul membru de identificare”) să fie punctul lor de 

contact unic pentru identificarea în scopuri de TVA, pentru depunerea de declarații de 

TVA și pentru plata TVA-ului datorat în toate statele membre de consum (prin 

intermediul unui site în statul membru de identificare respectiv).  

Pentru ca întreprinderile să se poată înregistra cât mai repede și ușor în MOSS și pentru a 

facilita utilizarea acestui minighișeu unic, orientările privind auditul datelor din cadrul 

MOSS vor completa ghidul practic menționat mai sus (în special pentru IMM-uri și 

pentru întreprinderile din afara UE). 

Orientări pentru audituri 

Având în vedere că declarațiile de TVA din cadrul MOSS vor include impozitul datorat 

în mai multe state membre de consum, este important ca autoritățile fiscale naționale să 

convină asupra următoarelor aspecte: 

- care este cea mai bună modalitate de a contacta întreprinderile, ca parte a unui 

audit 

- ce metodă ar trebui să utilizeze întreprinderile pentru a furniza informațiile 

solicitate în cadrul unui audit 

În acest scop, am elaborat o serie de orientări privind activitățile standard de audit și de 

control (acestea sunt doar recomandări – nu prevalează asupra normelor naționale).  

Pentru fiecare orientare, există o listă a țărilor care au convenit să le aplice.  

 

Pentru a contacta persoanele impozabile, ca parte a unui audit 
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a. Pe cât posibil, contactul inițial cu persoanele impozabile ar trebui să fie asigurat 

prin intermediul statului membru de identificare. După contactul inițial, se 

recomandă o abordare de la caz la caz deoarece, în anumite circumstanțe, s-ar 

putea să fie necesar un contact direct între statul membru de consum și 

întreprinderea respectivă.  

Recomandările de mai sus nu aduc atingere dreptului unei autorități fiscale din 

statul membru de consum să ia contact direct cu persoana impozabilă pentru a 

obține informațiile enumerate la articolul 63c din Regulamentul (UE) 

nr. 967/2012. În unele cazuri, este posibil ca un stat membru de consum să 

contacteze direct întreprinderea, de exemplu, pentru clarificări suplimentare 

privind informațiile deja primite.  

Țările care vor aplica această recomandare  

BE, BG, DK, EE, ES, FI, HR, IE, LT, LU, LV, NL, PL, PT, RO, SE, SI, UK. 

b. Statele membre de identificare ar trebui să utilizeze procedurile lor naționale 

atunci când contactează persoanele impozabile înregistrate în sistemul UE în 

statul membru de identificare. Contactul inițial cu utilizatorii regimului non-UE 

înregistrați în statul membru de identificare ar trebui să fie făcut prin e-mail.  

Țările care vor aplica această recomandare 

BE, BG, CZ, DK, EE, ES, HR, HU, IE, LU, LV, MT, NL, PL, PT, RO, SE, SI, 

SK, UK. 

c. Statul membru de consum ar trebui să contacteze persoanele impozabile prin e-

mail (atât pentru întreprinderile din UE, cât și pentru cele din afara UE). Deoarece 

acesta este un sistem electronic și principala informație de contact este adresa de 

e-mail a persoanei impozabile, aceasta ar trebui să fie utilizată pentru inițierea 

contactului în cazul în care persoana impozabilă nu este stabilită în statul membru 

care inițiază contactul. 

Țările care vor aplica această recomandare 

BE, BG, CZ, DK, EE, ES, HR, HU, IE, LT, LU, LV, MT, NL, PL, PT, SE, SI, 

SK, UK 

 

Pentru a solicita informații din partea comercianților, ca parte a unui audit 

d. Persoana impozabilă și autoritatea fiscală ar trebui să convină asupra celei mai 

bune modalități de a face schimb de informații, în funcție de mijloacele 

electronice de care dispun acestea. 

 

O posibilitate este aceea de a utiliza un fișier de audit standard pentru SAF-

MOSS, în format XML. 
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Statele membre ar trebui să accepte formatul XML al SAF-MOSS dacă o 

întreprindere decide să-l utilizeze pentru a furniza informațiile solicitate. 

Țările care vor aplica această recomandare 

AT, BE, BG, CZ, DK, EE, ES, FI, HR, HU, IE, LT, LU, MT, NL, PL, PT, SE, SI, 

SK, UK 

 De îndată ce este finalizat, fișierul SAF-MOSS (bazat pe informațiile pe care 

întreprinderile trebuie să le înregistreze conform articolului 63c din 

Regulamentul (UE) nr. 967/2012) va fi disponibil pe acest site. 

 

 


